

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (544)

Воскресенье, 7 февраля 1960 года

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 копеек

Устный журнал В клубе

Однажды в шахтерском клубе было необычно много людно. Здесь слушали устный журнал. Первой его «страницей» была лекция о международном положении СССР. Затем передовики производства выступили с рассказами о своем опыте работы. После них на сцену вышли участники художественной самодеятельности с хорошим концертом. Все три страницы понравились собравшимся. Шахтеры горячо благодарили работников клуба за хороший, взволновавший всех, вечер и просили чаще выпускать устные журналы.

Почему устный журнал пользуется большой популярностью у трудящихся? Да потому, что в нем разнообразная программа. Зритель за один вечер узнает много нового. В том же шахтерском клубе год назад был проведен журнал из четырех страниц. Горняки прослушали 30-минутную лекцию на политическую тему, короткую беседу врача — «Берегите здоровье», рассказ инженера о новой горной технике, посмотрели концерт художественной самодеятельности.

Устный журнал открывает большие возможности для привлечения к культурно-массовой и самодеятельной работе широких масс рабочих и интеллигентии. Инженеры, техники, учителя, врачи могут рассказать много интересного нашим любопытным, жаждущим знаний, слушателям, а народные таланты порадуют их хорошим концертом.

Почему же устный журнал мало бывает в

наших клубах? Может, его трудно подготовить? Нет, с этим не согласятся сами клубные советы. Наоборот, это массовое мероприятие организовать гораздо легче, чем поставить тот же спектакль.

В Томском управлении много инженеров, еще больше передовиков производства, которые могут принять участие в устном журнале. В клубе есть неплохая самодеятельность, а устных журналов нет. Почему? Да потому, что здесь администрация клуба привыкла все сводить к танцам, а построенный комитет примирился с этим.

То же самое можно сказать и о клубе станции Междуреченск, где культурно-массовая работа ведется неудовлетворительно. Совет клуба здесь по существу бездействует.

Устные журналы можно проводить и в красных уголках и в раскомандировочных залах. Их тематикой могут быть материалы XXI съезда КПСС, лекции и беседы на политические и научные темы, выступления передовиков производства, рационализаторов, представителей интеллигентии, участников художественной самодеятельности.

Утверждая планы работы клубов и красных уголков, профсоюзные комитеты должны не забывать о такой сильной и массовой форме культурно-массовой работы, как устный журнал. Надо добиться, чтобы он был высоконадежным и целеустремленным, чтобы его периодичность была не менее двух раз в месяц.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос об улучшении работы по присуждению Ленинских премий и утвердили новое положение о Ленинских премиях и состав комитетов по Ленинским премиям в области науки и техники и в области литературы и искусства.

Ленинские премии присуждаются за наиболее выдающиеся работы, содействующие решению задач

коммунистического строительства и дальнейшему подъему культуры советского общества: научные труды; архитектурные и технические сооружения; внедренные в народное хозяйство изобретения, конструкции машин, новые материалы; коренные изменения в развитии техники, имеющие большое народнохозяйственное значение; усовершенствование методов производства; высокохудожественные

произведения литературы и искусства, получившие широкое признание.

Как правило, Ленинские премии повторно не присуждаются. При рассмотрении работ, авторы которых уже удостоены за них правительственные наград, присуждение Ленинских премий допускается лишь в случае особой значимости работы.

На соискание Ленинских премий могут выдвигаться опубликованные научные труды, произведения литературы и искусства, напечатанные публично исполненные или показанные не позднее чем за полгода до выдвижения.

Согласно положению, может быть присуждено ежегодно до 50 Ленинских премий размером в

75 тысяч рублей каждая за наиболее выдающиеся работы в области науки, техники, литературы и искусства.

Решения комитетов по Ленинским премиям о присуждении премий публикуются в центральной печати ко дню рождения В. И. Ленина. Лицам, получившим Ленинскую премию, присваивается звание «Лауреат Ленинской премии», вручается диплом, почетный знак и удостоверение.

Председателем комитета по Ленинским премиям в области науки и техники при Совете Министров СССР утвержден А. Н. Несмеянов, председателем комитета по Ленинским премиям в области литературы и искусства — Н. С. Тихонов. (ТАСС).

Совещание государств — участников Варшавского договора

4 февраля в Москве состоялось очередное совещание политического консультативного совета государств — участников Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Совещание обсудило важнейшие проблемы современной международной обстановки и обменялись мнениями по таким важным проблемам, как всеобщее и полное разоружение и заключение мирного договора с Германией.

С сообщением о принятом Советским Союзом новом значительном сокращении вооруженных сил и позиции СССР на предстоящей встрече на высшем уровне выступил Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

В ходе всестороннего обмена мнениями представители стран — участниц совещания согласовали свои дальнейшие действия, направленные на закрепление и развитие наметившейся разрядки международной напряженности.

Участники совещания решили продолжить взаимные консультации в ходе подготовки к парижской встрече глав правительств.

Обмен мнениями показал полное единодушие как в оценке международного положения, так и в отношении обсуждавшихся конкретных вопросов.

Политический консультативный комитет принял декларацию государств — участников Варшавского договора.

(ТАСС).

Шахтёры наращивают трудовые темпы

Сегодня на шахте «Томусинская-1-2»

С первых дней февраля все большее количество коллективов шахты «Томусинская-1-2» перевыполняют государственный план.

С большим подъемом трудятся горняки пятого и девятнадцатого участков, борющихся за почетное звание коллективов коммунистического труда. Здесь ежедневно рабочие смены заканчиваются успешно. Партийные и профсоюзные группы участков мобилизуют шахтеров на новые трудовые подвиги.

Пятый участок с начала месяца записал на сверхплановый счет более 300 тонн угля. Отлично работают члены сквозной комплексной бригады, которой руководит инициативный и опытный горняк т. Тарханов. В составе бригады образцово трудятся, показывая пример другим, парктрупогор участка Амзоров, председатель профсоюзного комитета Затынин.

На 19 участке сквозная комплексная бригада тов. Онникенко за четыре дня февраля выдала на гора 324 тонны сверхпланового топлива. Здесь хорошо работает парктрупогор машинист угольного комбайна т. Хаников, звеньевые тт. Чай, Глушков и другие.

На шахтной доске показателей, где отмечаются результаты работы коллектива, знаки «плюс» стоят против четвертого, шестого, десятого, одиннадцатого участков. Среди районов первенствует первый район (районный инженер т. Солодков). На 1254 тонны угля перекрыл он задание. 693 сверхплановых тонны — таков трудовой показатель третьего района.

4 февраля на шахте сверх программы добыто 154, а на следующий день — 175 тонн топлива.

Товарищи томусинцы! Следуйте примеру передовых коллективов! На шахте не должно быть отстающих.

мы Георгия Арсентьевича Наумова.

Он ответил:

— За счет правильной расстановки сил. Мы собираем машину по заранее разработанному плану. Каждый член бригады знает, что ему надо делать. А самое главное — это желание людей скорее смонтировать экскаватор и начать вскрышу угольных пластов.

Георгий Арсентьевич Наумов двенадцатый год трудится на экскаваторах. До этого он работал на

Прокопьевском руднике. И вот Георгия Арсентьевича пригласили на «Томусинский-3-4». Так опытный механизатор стал томусинцем.

— Хорош Прокопьевск, — говорит он, — а Междуреченск еще лучше. Это замечательный город будущего. Ничуть не жалею, что приехал сюда работать.

На днях на разрезе «Томусинский-3-4» полным ходом начнутся вскрышные работы.

И. ПЕТРОВ.



Бригада экскаваторщиков. Второй слева в первом ряду бригадир Георгий Наумов.

надцать дней почти полностью собрали машины. Жаль, что до сих пор не подвезли поворотные двигатели. Это может за-

держать монтаж экскаваторов.

— Благодаря чему вам удалось сократить время на монтаже? — спросили

Обгоняющие время

Первенец семилетки — «Томусинский-3-4» с каждым днем наращивает добчу угля. Черное золото горняки берут пока из одного забоя. А кругом стоят притихшие горы, в недрах которых таятся большие запасы топлива. Коллективу предстоит большие вскрышные работы с тем, чтобы создать фронт добычникам. На молодом разрезе уже укомплектован состав вскрышного участка. Пришла могучая техника — шагающие экскаваторы «ЭШ-4-40».

Приступая к монтажу экскаваторов, экипажи и механизаторы, руководимые тт. Наумовым и Балдыковым, решили сократить нормативное время в два раза и смонтировать

Междуреченск во втором году семилетки

1959 год — первый год семилетки — войдет в историю нашей Родины, как год великих побед советского народа. С небывалым творческим подъемом выполняли советские люди исторические решения XXI съезда КПСС. С таким же воодушевлением работали все коллективы предприятий и строек нашего города.

В настоящее время подведены итоги работы предприятий и строек за 1959 год. Итоги неплохие. Коллективы треста «Томусауголь» — шахта «Томусинская-1-2» и Красногорский разрез — досрочно выполнили государственный план и социалистические обязательства, дав стране около 100 тысяч тонн сверхпланового топлива.

4.620.000 тонн угля будет добыто в 1960 году, т.е. среднесуточная добыча топлива возрастёт против 1959 года более чем на 4000 тонн.

Досрочно выполнили план коллективы Томского шахтостроительного управления, дорожно-строительного управления, артели «Правда» и многие другие.

В прошлом году благодаря самоотверженному труду многих тысяч строителей досрочно вступила в число действующих новая стальная магистраль — железная дорога Стальнск — Абакан. Сдан в эксплуатацию гигант угольной промышленности — разрез «Томусинский-3-4», который в де-

кабре прошлого года начал выдавать уголь для промышленности Кузбасса и других областей страны. Построены и некоторые другие объекты. Коллективы строительных организаций и предприятий города много внимания в прошедшем году уделяли строительству жилья, культурно-бытовому и коммунальному строительству. Это позволило выполнить план ввода жилья. За год трудящиеся нашего города получили более 48 тысяч квадратных метров жилой площади. Введены в эксплуатацию детский сад и детские ясли, открыто 5 новых магазинов и т.д.

В наступившем 1960 году трудящиеся нашего города, воодушевленные замечательной программой коммунистического

ет объем вскрышных работ с 5.477 кубометров до 8.050.

Рост добычи угля по тресту «Томусауголь» намечается за счет введенной в эксплуатацию первой очереди разреза «Томусинский-3-4», который в 1960 году должен добыть 1120,6 тысячи тонн угля, а также за счет наращивания угледобычи на шахте «Томусинская-1-2» и Красногорском разрезе.

На всех предприятиях треста «Томусауголь» разработаны конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение государственных планов 1960 года. Эти мероприятия подкрепляются поступлением новой техники для шахты и разрезов нашего рудника. Достаточно сказать, что в 1959 году трест «Томусауголь» получил

несколько мощных экскаваторов, из них два 6-кубовых шагающих экскаватора для Красногорского разреза. В настоящее время на предприятиях рудника работает 26 экскаваторов, а с учетом тех, которые монтируются, их число достигает 31. Здесь не берутся во внимание малоемкие экскаваторы, с учетом которых количество экскаваторов значительно больше. Дополнительно получено много бульдозеров, буровых станков и других горных машин. Успешно работают на разрезах 25-тонные самосвалы, которых мы уже имеем 27.

В 1960 году растут капиталовложения на промышленное, жилищное и культурно-бытовое строительство. По городу Междуреченску план треста «Томусауголь» превышает 200 миллионов рублей.

Строители Ольгерасского шахтостроительного управления с субподрядными организациями должны освоить 52 миллиона рублей, чтобы заложить на промплощадке шахты «Томусинская-5-6» более 28 промышленных объектов, закончить сооружение подземных коммуникаций и подъездных дорог. С этой целью коллектив Ольгерасского управления полностью переводится с 1 февраля на строительство шахты «Томусинская-5-6».

Коллектив ольгерасцев, обсудив в начале года свои возможности, взял обязательство досрочно, к 20 декабря 1960 года, выполнить годовой план.

В настоящее время широким фронтом развертываются работы по за-кладке цеха разделки

шахтной крепи, материального склада, административно-бытового комбината. Бригада каменщиков тов. Тоджейко ведет кирпичную кладку. В ближайшее время начнутся работы и на других объектах.

Кроме того, коллективу предстоит для шахтеров построить 4000 квадратных метров жилья, ввести в эксплуатацию бани и столовую в поселке Широкий Лог.

Междуреченское управление будет продолжать строительные работы на разрезе «Томусинский-7-8», где в течение года по генподряду предстоит выполнить объем работ на сумму 20 миллионов рублей. В течение года участок № 1 Междуреченского управления должен обеспечить выполнение

самой площадке в 1960 году дорогу протяжением около шести километров.

Мысковское управление приступит к проходке устья уклонов четвертого блока, и до конца года забетонирует его. В этом же году ему предстоит закончить работу по оснащению проходки уклонов IV блока. В районе новой шахты будет построен жилой поселок шахтостроителей с необходимыми культурно-бытовыми и коммунальными объектами.

Большие задачи стоят перед коллективом строителей по возведению жилья. В текущем году план ввода его подрядным способом составляет 33.350 квадратных метров.

Основное строительство жилых домов будет ве-

В 1960 году будет построено две школы на 920 и 520 учащихся, двое детских яслей, детсад, больница на 30 мест, две бани на 97 и 45 мест.

нение земляных работ в объеме 900 тысяч кубометров. Также необходимо произвести отсыпку промплощадки для разреза «Томусинский-7-8» в объеме 400 тысяч кубометров и заложить до конца года фундаменты основных зданий, таких, как административно-бытовой комбинат, механические мастерские, столовая, котельная и другие. Надо выполнить основные работы по строительству железнодорожной линии от станции Центрального деповского хозяйства до промплощадки и уложить два пути.

В 1960 году строители обязаны устраниć недоделки на объектах «Томусинского-3-4» и начать строительно-монтажные работы на второй очереди разреза, что даст возможность в 1961 году значительно увеличить среднесуточную добычу нового угольного предприятия.

Широким фронтом начнутся подготовительные работы по освоению Распадского месторождения. В этом районе в текущем году закладывается новая мощная шахта «Распадская-1». На ее освоение отпущено 13 миллионов рублей. Работы по строительству промплощадки, жилья и культурно-бытовых объектов поручены Мысковскому строительному управлению.

Дорожно-строительному управлению предстоит построить к разрезу и на

городе ведется строительство двух школ и школы-интерната. Одна школа на 920 учащихся строится в районе 32 квартала, другая — на 520 учащихся — в районе поселка Чебалсу. Обе школы должны быть сданы в эксплуатацию в текущем году, с тем условием, чтобы 1 сентября в них начали заниматься. Средняя школа закладывается в поселке Сыркаши.

Самые маленькие междуреченцы получат в текущем году двое детских яслей, детсад. Будут сданы такие объекты, как больница на 30 мест, баня на 97 мест в 24 квартале и на 45 мест — в Широком Логу.

В прошлом году в 6—9 кварталах началось строительство базы орса треста «Томусауголь». Здесь были построены овощехранилище на тысячу тонн и засолочный пункт. В этом году строители сдадут еще одно типовое здание овощехранилища на тысячу тонн и смешанный склад промышленно-продовольственных товаров. Это позволит значительно улучшить и обеспечить бесперебойную торговлю промтоварами, продуктами и овощами.

Недалеко от хлебозавода ведется строительство прачечной, с водом которой также улучшатся бытовые условия трудящихся.

В планах на второй год семилетки красной нитью проходит большая забота нашей партии об улучшении культурно-бытовых условий трудящихся.

Эта забота и внимание еще больше воодушевляют трудящиеся нашего города на новые трудовые подвиги, создают полную уверенность, что все

50.000 квадратных метров жилья получат трудящиеся Междуреченска в 1960 году, на 7.000 квадратных метров больше, чем в 1959 году.

Таким образом, в текущем году трудящиеся нашего города должны получить около 50.000 квадратных метров жилой площади.

В настоящее время в

А. НОСОВЕЦ,
инструктор
горкома КПСС.

Фото Евг. Батхина.

ШИРОКОЭКРАННОЕ КИНО В «КУЗБАССЕ»

5 февраля в кинотеатре «Кузбасс» состоялся технический просмотр широкоэкранного кино. Было продемонстрировано три короткометражных фильма: «Разведчики южных морей», «Павловский парк» и «Товарищ уходит в море».



Машинист экскаватора Междуреченского управления Серифим Сергеевич Ильинский совсем недавно сооружал разрез «Томусинский-3-4», а сейчас его экипаж борется за высокие показатели на строительстве нового разреза «Томусинский-7-8».

На снимке: Серифим Сергеевич Ильинский.



На строящемся разрезе «Томусинский-7-8» идут вскрышные работы.

Об уровне образования, национальном составе и возрастной структуре населения СССР по данным всесоюзной переписи населения 1959 года

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

В мае прошлого года в печати были опубликованы краткие предварительные итоги переписи населения СССР. В настоящее время ЦСУ СССР закончило разработку первой части подробных итогов переписи, характеризующей население по образованию, учебе, национальности и родному языку, а также по полу, возрасту и семейному положению.

В сообщении ЦСУ указывается, что общая численность наличного населения СССР на 15 января 1959 года составила 208.826.650 человек, в том числе 94.050.303 мужчины и 114.776.347 женщин.

За годы советской власти в нашей стране осуществлена подлинная культурная революция. Под руководством Коммунистической партии достигнут расцвет культуры всех народов Советского Союза. В 1913 году в царской России насчитывалось только около 290 тысяч лиц с высшим и незаконченным высшим и средним специальным образованием; в настоящее время число их составляет 13,4 миллиона человек. Число лиц, получивших образование выше начального составляло в итогах переписи населения 1897 года по всей царской России 1,4 миллиона человек. Сейчас 71,2 миллиона трудающихся имеют образование выше начального, причем 58,7 миллиона человек имеют высшее, среднее и неполное среднее образование и 12,5 миллиона человек — незаконченное семилетнее.

В советском государстве женщины наравне с мужчинами предоставлено право на образование. Из 3,8 миллиона лиц с высшим образованием более 1,8 миллиона человек, или 49 процентов, составляют женщины, а из 55 миллионов лиц, имеющих среднее и неполное среднее образование, женщины составляют 29 миллионов человек, или 53 процента.

Число лиц с высшим образованием в 1959 году увеличилось по сравнению с 1939 годом в городе в 3,3 раза, а в селе — в 2,8 раза; число лиц со средним и неполным средним образованием возросло в городе в 3,5 раза, а в селе — в 4,2 раза.

По сравнению с данными дореволюционной переписи населения процент грамотных в возрасте 9—49 лет увеличился

с 23,2 до 98,5 процента, в том числе процент грамотных женщин возрос с 13,7 до 97,8 процента, при этом процент грамотных женщин в сельской местности вырос с 9,6 до 97,5 процента.

До революции многие народы окраин царской России, особенно Крайнего Севера и Средней Азии, были почти сплошь неграмотными. Всем народам советской страны открыт широкий доступ к источникам просвещения и культуры. Число лиц со средним и высшим образованием увеличивается из года в год в каждой республике, автономной области, национальном округе.

В СССР имеется 766 высших учебных заведений и 3346 техникумов и других средних специальных учебных заведений, обучение в них осуществляется бесплатно; число учащихся в вузах по сравнению с 1939 годом увеличилось в два раза, а учащихся в средних специальных учебных заведениях — в 1,3 раза.

В высших учебных заведениях СССР в настоящее время обучается почти в четыре раза больше студентов, чем в Англии, Франции, Федеративной Республике Германии и Италии, вместе взятых.

По выпуску инженеров СССР давно обогнал США. В 1958 году в Советском Союзе было выпущено 94 тысячи инженеров, а в США только 35 тысяч.

В сообщении ЦСУ приводятся подробные данные и о национальном составе населения. В частности указывается, что в СССР насчитывается 114.588 тысяч русских, 36.981 тысяча украинцев, 7.829 тысяч белоруссов, 6.004 тысячи узбеков, 3.581 тысяча казахов, 2.929 тысяч азербайджанцев, 2.787 тысяч армян, 2.650 тысяч грузин, 2.326 тысяч литовцев, 2.214 тысяч молдаван, 1.400 тысяч латышей, 1.397 тысяч таджиков, 1.004 тысячи туркменов, 974 тысячи киргизов, 969 тысяч эстонцев и т. д. Приводятся также данные о численности населения отдельных национальностей по союзным республикам.

Отмечается, что при увеличении численности населения за период с 1939 по 1959 год в целом по СССР на 9,5 процента, население районов Урала возросло на 32 процента, Западной Сибири — на 24 процента,

Восточной Сибири — на 34 процента. Дальнего Востока — на 70 процентов, Средней Азии и Казахстана — на 38 процентов.

В разделе, посвященном населению по возрасту и полу, указывается, что почти три четверти страны составляют лица, родившиеся после Великой Октябрьской социалистической революции. Численность детей моложе 10 лет увеличилась с 43,5 миллиона человека в 1939 году до 46,4 миллиона в 1959 году.

Успехи советского здравоохранения в снижении детской смертности позволили сохранить поколения детей, родившихся перед войной и во время войны. Эти поколения частично уже вступили в трудоспособный возраст. Как показывают данные переписи, численность населения в трудоспособном возрасте (женщины в возрасте 16—54 лет и мужчины в возрасте 16—59 лет) после войны не только не уменьшилась, а даже увеличилась со 102 миллионов человек в 1939 году до 119,8 миллиона человек, или на 17 с лишним процентов.

В 1958 году в СССР было 7,2 умерших на 1000 человек населения — это самый низкий в мире показатель общей смертности. По сравнению с дореволюционным периодом смертность в СССР снизилась в 4,2 и по сравнению с дореволюционным 1940 годом — в 2,5 раза. Снижение смертности обусловило рост средней продолжительности жизни населения страны с 32 в дореволюционное время и 44 — в 1926—27 годах до 68 лет в 1957—1958 годах.

В последнем разделе сообщения указывается, что в 1959 году в СССР состояли в браке 86,5 миллиона мужчин и женщин против 76,6 миллиона, состоявших в браке в 1939 году. В СССР заключается самое большое число браков в расчете на 1000 человек населения — более 12 браков в год. По последним опубликованным данным в США на 1000 человек населения заключалось 8,3 брака, в Англии — 7,6 и во Франции — 7 браков.

Результаты подсчета итогов по другим вопросам программы переписи будут опубликованы дополнительно.

(ТАСС).

ЦЕННОЕ СЫРЬЁ

КИЕВ. В Маркизовке Черкасской области вступил в строй завод по производству фруктозы. Сырьем для него служат корнеплоды многолетнего растения топенамбура.

Фруктоза, как известно, обладает рядом ценных качеств: она в пол-

ра раза сладче свекловичного сахара, приятна на вкус. Из нее можно готовить различные кисели, компоты, сиропы, пюре. Хлеб, испеченный с небольшим количеством фруктозы, долгое время не черствеет. Украинские ученыые, скрестив топенамбур с подсолнечником, получили высокурожайный гибрид, названный ими топин-солнечник. При благоприятных условиях он дает 700—800 центнеров корнеплодов с гектара, из которых можно получить до 100 центнеров сахара.

Рязанская область. Когда в 1955 году областная партийная организация обратилась к молодым рязанцам с призывом: «Молодежь, на фермы!», бывшая десятиклассница комсомолка Екатерина Радюхина пошла работать на молочнотоварную ферму колхоза имени XIII съезда ВЛКСМ Шиловского района. Самоотверженно трудилась молодая доярка, надаивая ежегодно более 5 тысяч килограммов молока от каждой коровы. В 1959 году Е. Радюхина уже стала заведовать фермой, успешно сочетая свою производственную работу с общественной деятельностью. Е. Радюхина является членом ЦК ВЛКСМ.



На снимке: Е. Радюхина (в центре) рассказывает членам бюро Шиловского райкома комсомола о социалистических обязательствах, взятых жи-

вотноводами комсомольско-молодежной фермы колхоза имени XIII съезда ВЛКСМ.
Фото А. Князева.
Фотохроника ТАСС.

Для тех, кто работает и учится

Сейчас в стране повсеместно претворяется в жизнь Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР». Главной формой получения образования становятся вечерние общеобразовательные школы. Поэтому надо всемерно поощрять интерес у молодых рабочих к школам рабочей молодежи. Но одного поощрения мало. Надо добиться, чтобы все, поступающие в школу, оканчивали ее.

Необходимо создать нормальные условия для труда, учебы и отдыха молодежи, поступившей в вечерние школы.

Учиться хорошо — трудно, а работать и учиться — вдвое труднее. Не у всех молодых людей хватает для этого настойчивости. Но некоторые товарищи серьезно взялись за учебу в школах рабочей молодежи. Умело сочетают работу на производстве с учебой в школе рабочей молодежи. Среди них шахтеры Федор Бех, Виктор Попов, Яков Гусев с гидрометеостанции и многие другие. Они третий год учатся в школе рабочей молодежи, и нет сомнения.

Патриотическая инициатива тракторостроителей

Коллектив Харьковского тракторного завода имени С. Орджоникидзе обратился ко всем работникам машиностроительных предприятий Украины, выпускающим тракторы, сельскохозяйственные машины и запасные части к ним, с призывом развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение всех заказов сельского хозяйства.

Вступив в борьбу за досрочное выполнение плана второго года семилетки, коллектив завода обязался выполнить план 1960 года по выпуску валовой продукции досрочно и дать сверх программы 1.500 тракторов «ДТ-20», 500 тракторов «Т-75» и 500 тракторов «ДТ-54А». Намечено поставить сельскому хозяйству запасные части к тракторам на 345,6 миллиона рублей.

(ТАСС).

будет практиковать сдачу экзаменов экстерном, постепенно, в три—четыре приема, может быть, в течение двух лет.

Выступая на XIII съезде ВЛКСМ, Н. С. Хрущев говорил: «Надо больше уделять внимания работе вечерних школ установлена сокращенная рабочая неделя. Разрабатываются мероприятия по улучшению бытовых условий для лиц, обучающихся без отрыва от производства: обеспечение этой молодежи путевками в санатории, дома отдыха, туристические лагеря и профилактории.

По-видимому, изменится и порядок в школах рабочей молодежи. Экзамены будут проводиться в разные сроки и в несколько потоков. Гораздо лучше

Е. ЛОСЕВА,
сотрудник ГК ВЛКСМ.

„Молодые голоса“

На прилавках книжного магазина появилась книжка стихов «Молодые голоса», выпущенная областным издательством. Само название определяет содержание этого сборника. Действительно, большинство авторов — молодые, начинающие поэты, члены литературных групп при городских и районных газетах нашей области. Все они впервые выступают перед читателями с книжкой стихов.

Среди авторов нет поэтов-профессионалов, все они пока еще только любители поэзии. Этот первый коллективный сборник пока что можно считать только творческой заявкой на будущее.

Не все стихи написаны с одинаковым мастерством. Однако большинству авторов свойственно истинно поэтическое восприятие жизни. Особенно хороши своей напевностью и задушевностью поэма помощника машиниста паровоза В. Баянова «Трудная весна», в которой автор рисует картину рождения колхозной деревни.

Надо сказать, что наиболее удачны в сборнике небольшие стихотворения,

Люди устали немного,
Воздух зерном пропах,
Вечер спешит
на подмогу
С лунным серпом
в руках.

Так Э. Гольцман в небольшом четверостишии рисует картину богатой осени.

Книжка «Молодые голоса» по объему невелика. Но читатель сможет найти в ней немало задушевных, хороших поэтических строк.

В. АНДРЕЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 10 февраля, в 7 часов вечера, в помещении редакции газеты «Знамя шахтера» состоится очередное занятие литературной группы, на котором будут обсуждаться стихи

В. Юриша и рассказы В. Конькова.

Приглашаются все желающие.

«Знамя шахтера»
7 февраля 1960 г. стр. 3

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Первостепенные вопросы международных отношений

В конце минувшей недели глава нашего правительства Н. С. Хрущев обратился к канцлеру Западной Германии К. Аденауэр с посланием, в котором с предельной ясностью разобраны два важнейших вопроса современных международных отношений — разоружение и германский вопрос.

Первым из первых вопросов, стоящих ныне перед всем человечеством, является разоружение. От его решения, как указал Н. С. Хрущев, «зависит — быть или не быть войне». Учитывая это, наша страна принимает все зависящие от нее меры для обеспечения всеобщего и полного разоружения. Сокращая в одностороннем порядке свои Вооруженные Силы, Советский Союз проявляет на деле величайшую заботу о мире и дружбе между народами.

Но миролюбивые дела нашей страны не по душе недругам мира. Они пытаются, в частности, изъять позицию СССР в вопросе о контроле за разоружением и представляют дело так, будто СССР предлагает осуществить международный контроль лишь после того, как будет достигнуто полное разоружение. Несостоятельность таких утверждений очевидна. Контроль за разоружением, как отметил Н. С. Хрущев, должен осуществляться на протяжении всего процесса разоружения, причем по мере продвижения вперед дела разоружения контроль должен расширяться, а его формы и методы — изменяться.

Разъяснения главы Советского правительства по поводу международного контроля способствуют решению вопроса о разоружении. Важное значение имеют и указания Н. С. Хрущева по германскому вопросу.

В послании к Аденауэру глава Советского правительства подчеркивает, что урегулирование германского вопроса в нынешней обстановке может быть достигнуто путем заключения мирного договора с Германией. Это создало бы предпосылки для сближения обоих германских государств и тем самым облегчило бы восстановление единства страны. Однако западногер-

манские власти сопротивляются подписанию мирного договора с Германией. Они мечтают об изменении существующих границ Германии и поощряют деятельность фашистских и гитлеровских элементов на западногерманской территории. Больше того, официальные представители западногерманских властей, в том числе Аденауэр, позволяют себе делать угрожающие заявления по адресу Советского Союза.

Положение в Германии осложняется и необоснованными притязаниями западногерманских властей на западный Берлин, который находится на территории Германской Демократической Республики и никакого отношения к Федеративной Республике Германия не имеет. В этих условиях исключительно важное значение имеет предложение Советского Союза о превращении западного Берлина в свободный от иностранной оккупации город, свободный от разоружения. Сокращая в одностороннем порядке свои Вооруженные Силы, Советский Союз проявляет на деле величайшую заботу о мире и дружбе между народами.

В этой колонии Франции недавно был ликвидирован мятеж колонизаторов, наставивших на усиление войны против алжирского народа. Ныне, как подчеркнули участники тунисской конференции, задача состоит в том, чтобы обеспечить прекращение колониальной войны в Алжире на основе обеспечения права алжирского народа на самоопределение.

Важнейшим условием успеха национально-освободительного движения африканских народов конференция считает упрочение мира. В решениях конференции нашло выражение стремление африканцев жить в мире и дружбе со всеми народами.

Люди доброй воли одобряют решения конференции в Тунисе. Вторая конференция народов Африки, закончившаяся 31 января в Тунисе, ознаменовала начало нового важного этапа в развитии национально-освободительной борьбы африканских народов.

За год, прошедший после первой такой конференции, народы Африки добились значительных успехов в борьбе против колониализма. В Африке ныне насчитываются десять независимых

Конференция круглого стола по разоружению

2 февраля в Лондоне, в здании английского парламента открылась III международная конференция по разоружению, в которой принимают участие неофициальные, но видные представители

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

СОГODНЯ В КИНОТЕАТРЕ КУЗБАСС

Новый художественный фильм



Начало сеансов:
в 9, 10-50, 12-40, 2-30,
4-20, 6-10, 10-20.

ЛЮБОВЬЮ
НАДО ДОРОЖИТЬ



Петропавловск-Камчатский. На этих фотографиях запечатлен центр самого восточного города нашей страны — Петропавловска-Камчатского. Первая фотография сделана в 1919 году. Тогда здесь была уличка с деревянной церквицей и несколькими мелочными лавками. Сюда вас мог доставить «камчатский трамвай».

беспокойная собачья упряжка. Второй снимок сделан в эти дни. По обеим сторонам главной городской магистрали — улицы Ленина — высится каменные дома. Собачьи упряжки сменились многоместными комфортабельными автобусами.

Фото Ю. Муравина.
Фотохроника ТАСС.

О ставках квартирплаты и об оплате коммунальных услуг в г. Междуреченске

Решение № 14 исполнительного комитета Междуреченского городского Совета депутатов трудящихся от 28 января 1960 года

В целях упорядочения взимания квартирной платы и платы за коммунальные услуги исполнком горсовета **решил:**

ввести на территории города Междуреченска с 1 января 1960 года следующие ставки.

I. По квартирной плате

1. Жилая площадь оплачивается не свыше 1 рубля 32 коп. за 1 квадратный метр.

2. Установить скидки с основной тарифа квартирной платы (44 коп.) за отдаленность и отсутствие основных элементов благоустройства:

а) при отсутствии водопровода или канализации — понижение не свыше 10 процентов;

б) при отсутствии водопровода и канализации — понижение не свыше 20 процентов;

в) при наличии наружных водоколонок — снижение на 5 процентов;

г) при наличии наружной канализации (выгребных ям) — понижение на 5 процентов;

д) за отдаленность (за чертой города) — понижение не свыше 10 процентов.

3. Установить скидку с основной ставки квартирной платы за помещения, расположенные выше четвертого этажа, — на 5 процентов.

4. При отсутствии в квартире отдельной кухни площадь комнаты с постоянной печью или плитой оплачивается со скидкой 25 процентов с 1 квадратного метра.

5. Установить для семей военнослужащих ря-

дового состава Советского Армии, не имеющих самостоятельных источников дохода, ставки квартирной платы в размере 5,5 копейки с 1 квадратного метра (с указанной ставки никаких скидок не производится).

6. Скидки и льготы, не указанные в настоящем решении, предоставляются в размерах, установленных действующими законами.

II. По оплате коммунальных услуг

1. За отопление: установить стоимость отопления 1 квадратного метра жилой площади в месяц в размере 1 рубль 53 коп. (по этой же стоимости взимается плата с бюджетных и культурно-бытовых предприятий).

2. За воду. а) в домах с водопроводом, но не имеющих внутренней разводки, 1 рубль с 1 человека в месяц;

б) в домах с внутренней разводкой водопровода — 1 рубль 65 копеек с 1 человека в месяц;

в) в домах с горячим водоснабжением (отдельно за горячую воду) — с 1 человека — 2 рубля 50 копеек в месяц.

3. Нормы расхода воды в нежилых помещениях

а) в магазинах — 15 литров в день на 1 человека (работающего);

б) в детсадах и яслях — 50 литров на 1 ребенка;

в) в школах — 15 литров на 1 ученика.

Заместитель председателя горисполкома
А. ПОДШИВАЛОВ,
Секретарь горисполкома Т. ТАРАБРИНА.

Добыча нефти... открытый способом

Уральский государственный институт проектирования шахт разрабатывает проект первого в Советском Союзе карьера-гиганта для открытой добычи нефти. Он будет заложен на уникальном Яргском месторождении в Кomi АССР, где добывается ценная тяжелая нефть, используемая для

приготовления морозустойчивых масел. Обычным способом здесь удастся добить всего лишь пять процентов нефти. Основная ее часть, вспавшаяся в песчаники, остается в недрах земли. Поэтому и решили брать нефть вместе с грунтом открытым способом.

Проект института предусматривает два варианта механизации работ на карьере. По одному из них для выемки пропитанного нефтью грунта намечается применение тяжелых скальных экскаваторов, а для транс-

портировки — 95-тонных самоходных думпкаров. По другому варианту здесь решено применить многоковшовые экскаваторы с высоким усилием резания. Грунт в этом случае будет транспортироваться из карьера ленточными конвейерами. Рядом с карьером запроектировано сооружение мощной обогатительной фабрики, на которой из добываемых песчаников будет извлекаться нефть.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 2. Телефоны: редактора — 1-32 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-76, (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-73, (через Томское), культуры, быта и писем «трудящихся» — 0-76, два звонка (через Томское), бухгалтерии и стола заказов — 2-19 два звонка (через Томское).